



"Коммерсантъ": Ваххабиты взяли за химию

В Кировской области предотвращен крупный теракт. По информации региональных управлений СКР и ФСБ, два выходца с Северного Кавказа готовились подорвать хранилища на полигоне химоружия «Марадыковский», расположенном в 80 км от Кирова.

Оба подозреваемых задержаны, у них изъяты карта объекта и компоненты для изготовления бомбы, мощность которой оценивают в 10 кг в тротиловом эквиваленте. По данным СКР, изначально мужчины прибыли в Кировскую область из Москвы для получения заграничных паспортов и потом планировали уехать в Сирию.

О совместной спецоперации кировских управлений ФСБ и СКР вчера сообщил официальный представитель Следственного комитета Владимир Маркин. В понедельник вечером были задержаны 19-летний и 21-летний уроженцы Северного Кавказа. Их подозревают в приготовлении к теракту (ч. 1 ст. 30, п. «а» ч. 3 ст. 205 УК РФ). По информации СКР, кавказцы прибыли в Кировскую область в сентябре из Москвы, скрывались в одном из заброшенных домов в городе Котельнич и готовились организовать взрыв на объекте хранения и уничтожения химического оружия «Марадыковский» в поселке Мирный Оричевского района (подробнее см. досье).

Как сторонники ваххабизма, подозреваемые планировали акцию «в целях воздействия на принятие решения органами власти и международными организациями». В Следственном комитете считают, что, если бы предполагаемые террористы осуществили свой план, погибли бы сотни людей.

Как пояснил вчера на пресс-конференции руководитель следственного управления СКР по Кировской области Григорий Житинев, в Котельнич молодые люди приехали под предлогом оформления и получения загранпаспортов с последующим выездом в Сирию «для обучения террористическому делу». Информацию о стратегическом объекте «Марадыковский» и последствиях взрыва на нем они якобы узнали уже будучи в Котельниче. Тайник с компонентами для бомбы (аммиачная селитра, ацетон, скотч и др.) оперативники ФСБ нашли в доме, где скрывались подозреваемые. «По предварительным данным, полученным от специалистов, количество компонентов, которое было нами обнаружено, достаточно для



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

взрыва эквивалентностью 10 кг тротила. В настоящий момент назначен ряд химических и взрывотехнических экспертиз, по результатам которых мы сможем судить о мощности взрыва», - отметил Григорий Житинев. По его словам, на месте задержания также была изъята запрещенная литература, компьютеры, самодельная карта «Марадыковского», схемы изготовления взрывных устройств, детонатор.

На видеосъемке обыска (есть в распоряжении «Ъ») видно, как следователи перебирают книги «Предел желающего», «Истории о сподвижниках пророка», распечатанную из интернета карту Кировской области, изымают телефон Siemens A35.

По информации следственного управления, давать показания задержанные отказались. Но, как считают следователи, детали и сроки взрыва подозреваемые продумать не успели: преступление предотвратили на стадии приготовления. Один из выходцев с Кавказа оказал активное сопротивление сотрудникам ФСБ при задержании, поэтому в отношении него возбуждено еще и дело по применению насилия в отношении сотрудника власти (ст. 318 УК РФ). В ближайшее время должен решиться вопрос об аресте задержанных.

16 Октября 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508735>